



# 天气 WEATHER



### 今天

多云间晴  
气温18/27℃  
北风4—5级转3—4级



### 明天

晴  
气温18/27℃  
南风3—4级



### 后天

晴  
气温20/26℃  
南风3—4级

## 今日生活指数

- 晨练指数 3级**  
较适宜户外运动
- 穿衣指数 2级**  
建议穿薄型长裤,薄型T恤衫等
- 交通指数 3级**  
对车辆的高速行驶有不利影响
- 紫外线指数 4级**  
辐射强度较强,外出请注意防晒
- 钓鱼指数 2级**  
较适宜垂钓

## 郊区天气



## 省内城市

城市	天气	气温
济南	晴	15℃/27℃
德州	晴	15℃/27℃
聊城	晴转多云	14℃/27℃
泰安	多云转晴	13℃/27℃
莱芜	晴转多云	14℃/26℃
菏泽	晴转多云	16℃/28℃
枣庄	晴	16℃/28℃
济宁	晴	15℃/28℃
临沂	晴	16℃/27℃
日照	晴转多云	16℃/27℃
烟台	晴转多云	18℃/24℃
威海	多云转晴	19℃/24℃
潍坊	晴	14℃/27℃
淄博	晴	13℃/28℃
滨州	晴	14℃/27℃
东营	晴	16℃/27℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

## 历史上的今天

# 9月 18

- 2000年——首届亚洲国家政党会议开幕
- 1996年——电影表演艺术家白杨病逝
- 1993年——《中国大百科全书》集齐出版
- 1952年——中国人民志愿军举行战术反击战
- 1931年——“九·一八”事变
- 1917年——护法战争爆发

由人民网提供

## 时评

# 桥隧免费通行,好事还需做好配套

本报记者 蓝娜娜



近日,青岛市多个部门联合发出通知,明确胶州湾大桥和隧道“十一”期间免收7座及以下小型客车通行费。对此,不少人在拍手称快的同时,对桥隧免费通行后如何做好配套服务避免拥堵等提出了建议(本报9月15日A05版曾报道)。

据了解,早在桥隧确定国庆期间免收通行费之前,全国多数高速公路也已下发免通行费的通知。这使得不少计划“十一”旅游的人在考虑交通便利、费用支出等多方面后,放弃挤火车或者高价乘坐飞机,转而选择自驾游。同时,还有不少外地“有车一族”选择自驾回家过节。如此一来,原本假期车流量就会大幅提升的高速公路、桥隧,很可能在实施免费政策后,迎来新的车流高峰。

笔者认为,高速公路、桥隧免费通行无疑是一项令人拍手称快的好举措,但要使这一举措真正做到利民便民,一系列完善的配套服务必不可少。首先,相关部门应对高速公路、桥隧进行系统的安全检查,从标志、护栏等方面确保安全运行。其次,在高速公路、桥隧各入城段,应加派疏导人员,做好相应的调流工作。再次,设置足够的抢险应急小组,及时处理高速公路、桥隧上出现的突发状况,避免造成大拥堵等情况。最后,完善高速公路配套服务站设施,做好城市景区停车等配套服务。如此这般做好种种配套的预案,才能真正把免费通行这一好事做好。

笔者认为,高速公路、桥隧免费通行无疑是一项令人拍手称快的好举措,但要使这一举措真正做到利民便民,一系列完善的配套服务必不可少。首先,相关部门应对高速公路、桥隧进行系统的安全检查,从标志、护栏等方面确保安全运行。其次,在高速公路、桥隧各入城段,应加派疏导人员,做好相应的调流工作。再次,设置足够的抢险应急小组,及时处理高速公路、桥隧上出现的突发状况,避免造成大拥堵等情况。最后,完善高速公路配套服务站设施,做好城市景区停车等配套服务。如此这般做好种种配套的预案,才能真正把免费通行这一好事做好。

笔者认为,高速公路、桥隧免费通行无疑是一项令人拍手称快的好举措,但要使这一举措真正做到利民便民,一系列完善的配套服务必不可少。首先,相关部门应对高速公路、桥隧进行系统的安全检查,从标志、护栏等方面确保安全运行。其次,在高速公路、桥隧各入城段,应加派疏导人员,做好相应的调流工作。再次,设置足够的抢险应急小组,及时处理高速公路、桥隧上出现的突发状况,避免造成大拥堵等情况。最后,完善高速公路配套服务站设施,做好城市景区停车等配套服务。如此这般做好种种配套的预案,才能真正把免费通行这一好事做好。

# 大学生“回炉”拷问高等教育模式

本报记者 李晓闻



在青第十届职业技能大赛上,模具设计、数控编程两个新兴职业亮相,吸引了不少“回炉”选手参赛。有的大学生甚至毕业后先参加职业培训再来参加职业大赛

(本报9月17日C03版曾报道)。

目前,大学生“回炉”现象已经见怪不怪,有的职业学校甚至专门开设了大学生“回炉班”。长期以来,传统的高校教学模式难以满足社会岗位的需求,大学生就业率连年走低,中专技校毕业生却成了“香饽饽”,不少大学生毕业后求职受挫,只好回炉学校学技术。这既反映了大学生们经验不足、技能短缺的尴尬,也揭开了现行教育模式的伤疤。

虽然大学生“回炉”是在就业困境下的一种理性选择,能够加强对自身实践技能的培养,但此举容易造成时间和资源的浪费,使得大学生的成才道路更加曲折。其实,真正应该“回炉”的并不是大学生,而是高等教育机制。在条件允许的前提下,高等教育还是应该按照市场需求来设置专业和人才培养模式,加强对大学生实践技能的培养,尽最大努力实现学校与社会的对接,以提高学

生日后的社会适应能力和竞争力,尽量避免毕业后“回炉”,减少时间和经济成本的浪费。谁都不应为大学生的“回炉”埋单,大学生“高学历低技能”现象是对高等教育模式的一个警示,如何让学生真正适应社会需求,怎样避免教育资源的再度浪费,都值得我们深思。



## 资讯

### 西北加开旅游列车 途经嘉峪关等地

本报9月17日讯(通讯员 姜超 记者 赵波) 国庆长假期间,铁路部门加开多趟西北方向的旅游列车,途经包括嘉峪关、吐鲁番等在内的多个旅游城市。

9月17日起加开青岛至柳园的Y2067次、9月20日加开柳园至乌鲁木齐的Y201次、9月21日加开乌西至北屯的Y213次、9月23日北屯至乌西的Y214、9月24日加开乌西至兰州的Y208次、9月26日兰州至西宁西加开Y171次、9月27日加开西宁西至银川的Y202次、9月28日加开银川至青岛的Y2085次旅游列车。旅游列车将在沿途的淄博、济南、徐州、郑州、西安、兰州、吐鲁番等站办理旅客乘降业务。

### 周三市立医院 有过敏性鼻炎讲座

本报9月17日讯(记者 董海蕊) 19日9时,在市立医院本门诊楼三楼,将举办“秋季过敏性鼻炎的防治及免疫、养生治疗”科普讲座,欢迎市民参与。

据介绍,秋季过敏性鼻炎是鼻腔的一种过敏性炎症,常见症状有鼻痒、喷嚏、流清涕、鼻塞等,并常引起咳嗽、失嗅,偶尔还会有味觉减退,影响食欲,鼻塞严重时可能会引起鼻血,患者经常不自觉用食指揉鼻子。过敏性鼻炎症状影响患者的生活质量以致整个机体的健康状况,影响患者的社交活动和体力劳动,还可能会发展成过敏性哮喘。19日,市立医院本部医生将详细讲解秋季过敏性鼻炎的防治以及免疫、养生治疗等。

### 家庭葡萄酒 自酿大赛20日开始

本报9月17日讯(记者 蓝娜娜) “帕路斯”杯第三届青岛市家庭葡萄酒自酿大赛将于9月20日至12月上旬在青岛葡萄酒博物馆举行,活动仅限青岛市市民参加。

9月20日至10月10日,凡参加者,交50元即可得到酿酒葡萄1份(14至15斤);不参加者购买酿酒葡萄,数量不限,超过100斤需提前预约。

11月底至12月初,参加者可参加葡萄酒送至葡萄酒博物馆参加最终评比。即日起,青岛葡萄酒博物馆内商务会馆每周日举办免费家庭葡萄酒自酿知识培训班,市民可到青岛葡萄酒博物馆售票处报名,或通过电话82727866-602报名,也可发邮件至quptjwbw@sina.com,或登录官网http://www.wine-museum.cc/报名。

### 购物节26日开幕 市民可领礼包享优惠

本报9月17日讯(记者 张晓鹏) 第二届青岛休闲购物节将于9月26日在李沧区开幕,10月31日结束,活动期间,组委会将推出10万册休闲大礼包,有兴趣的市民可免费领取,凭优惠券消费可抵现金或享受各种优惠。

青岛休闲购物节由青岛市旅游局、青岛市商务局、李沧区委区政府共同主办。本次活动将通过商贸购物、旅游休闲、文化娱乐、健康养生四大板块20多项活动,展演李沧商贸与旅游结合的独特优势。还将推出商旅联盟活动,鼓励商业企业和旅游企业间自主合作,降低运营成本、惠及消费大众。联盟启动后,签约旅游团队可在李沧众多商场尽享购物优惠,在参与活动的商场内消费,也可获得优惠及免费旅游的机会。

## 有用

### 立法项目邀您提建议

本报9月17日讯(记者 李晓闻) 日前,市人大常委会向社会征集明年立法项目建议。社会各界提出的建议,请写明项目名称、立法必要性、法规主要内容,寄送市人大常委会法制工作室(地址:观海一路16号),也可发邮件至rd-fz@qingdao.gov.cn,或登录青岛人大信息网点击“法规征询”网上留言。征集建议截止日期为10月1日。

## 今日IN词

### 心罚

通常指教师用不适当的语言或行为方式,对学生实施的心灵惩罚,属于情节不等的精神虐待范畴。在当前中小学德育教育中,不同程度地普遍存在着心罚现象,此现象引起了社会的重视,并予以批评建议。

由互动百科提供

### 李沧区人口计生局 全面提高工作水平

李沧区人口计生局通过定时间、定目标、定措施,重点实现提高计生系统业务素质、提高育龄群众婚育观念、提高违法生育案件处理率和到位率、提高流动人口管理服务水平、提高计生优质服务质量五个提高。